

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Гиляровой Юлии Львовны
«Структурные преобразования в рыбной промышленности арктического
региона»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности; региональная экономика)

Текущий этап развития социально-экономических систем регионов российской Арктики характеризуется интенсификацией трансформационных процессов. В этих условиях исследование структурных преобразований в системообразующих отраслях экономик арктических регионов является важной научной задачей, имеющей, одновременно, и практическое значение. Реализация долгосрочных приоритетов развития экономического пространства Арктической зоны и хозяйственно связанных территорий Севера, определенных в ключевых стратегических документах развития российской Арктики и страны в целом, определяет необходимость комплексного исследования аспектов межрегионального экономического взаимодействия, корпоративных и технологических связей между предприятиями в контексте процессов формирования пространственной организации экономических структур. Мурманская область, как один из ключевых и наиболее освоенных арктических регионов, привлекает особое внимание исследователей в указанной предметной области.

Насколько позволяет судить текст автореферата, диссидентант достаточно комплексно подошла к постановке и реализации задач исследования, что позволило получить научные результаты, содержащие аспекты научной значимости и новизны: автором определены целевые ориентиры развития рыбной промышленности региона, обеспечивающие высокое качество жизнедеятельности населения промысловых регионов (с.9); уточнено понятие «бережливое производство» в рыбной промышленности и определены возможности эффективного внедрения концепции для сохранения качественных характеристик конечного продукта и минимизации производственных потерь (с.11). Также обоснована роль арктического рыболовства в снабжении страны рыбной продукцией, способствующая поддержанию единого экономического пространства Северо-Западного региона и России в целом (с.13); предложен порядок оценки экономической эффективности функционирования рыбной промышленности в ходе структурных преобразований (с.16).

При этом работа не лишена недостатков:

1. Дополнительного обоснования требует выделение целевых ориентиров развития рыбной промышленности, изложенные в Таблице 1 на с. 9 автореферата.
2. В рамках предложенного автором порядка оценки экономической эффективности функционирования рыбной промышленности в тексте автореферата не раскрыты предполагаемые эффекты от синергетического взаимодействия рыбной промышленности со смежными видами деятельности регионального хозяйства. Раскрытие таких эффектов на ряде примеров позволило бы дополнительно усилить обоснование представленной научной новизны.

Тем не менее, автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование автора на тему «Структурные преобразования в рыбной промышленности арктического региона» является самостоятельной работой и соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 в ред. от 16.10.2024), а соискатель Гилярова Юлия Львовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика» (экономика промышленности; региональная экономика).

Кандидат экономических наук (шифр научной специальности 08.00.05.

Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)), старший научный сотрудник лаборатории комплексного изучения Арктики центра изучения северных территорий Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Федеральный исследовательский центр "Карельский научный центр Российской академии наук".

Адрес организации: 185910, г. Петрозаводск, ул. Пушкинская, д.11.

Телефон: +7 (8142) 57-07-27

Адрес электронной почты:
kov8vol@gmail.com

Александр Дмитриевич Волков
«20» мая 2025 г.



Подпись Волкова А.Д. ЗАВЕРЯЮ



Голос севера
КарНЦ РАН



Расшифровка